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Cheating a Boolean Tree. Ëîãè÷åñêîå äåðåâî
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: boolean.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: boolean.out

Ðàññìîòðèì ðàçíîâèäíîñòü äâîè÷íîãî äåðåâà êîòîðóþ ìû íàçîâåì ëîãè÷åñêèì äåðå-
âîì. Â ýòîì äåðåâå êàæäûé óðîâåíü ïîëíîñòüþ çàïîëíåí, çà èñêëþ÷åíèåì, âîçìîæíî, ïî-
ñëåäíåãî (ñàìîãî ãëóáîêîãî) óðîâíÿ. Ïðè ýòîì, âñå âåðøèíû ïîñëåäíåãî óðîâíÿ íàõîäÿòñÿ
ìàêñèìàëüíî ñëåâà. Äîïîëíèòåëüíî, êàæäàÿ âåðøèíà äåðåâà èìååò íîëü èëè äâîèõ äåòåé.

Êàæäàÿ âåðøèíà äåðåâà èìååò ñâÿçàííîå ñ íåé ëîãè÷åñêîå çíà÷åíèå (1 èëè 0). Êðîìå
ýòîãî, êàæäàÿ âíóòðåííÿÿ âåðøèíà èìååò ñâÿçàííóþ ñ íåé ëîãè÷åñêóþ îïåðàöèþ (�È�
èëè �ÈËÈ�). Çíà÷åíèå âåðøèíû ñ îïåðàöèåé �È� ýòî ëîãè÷åñêîå �È� çíà÷åíèé åå äåòåé.
Àíàëîãè÷íî, çíà÷åíèå âåðøèíû ñ îïåðàöèåé �ÈËÈ� ýòî ëîãè÷åñêîå �ÈËÈ� çíà÷åíèé åå
äåòåé. Çíà÷åíèÿ âñåõ ëèñòüåâ çàäàþòñÿ âî âõîäíîì ôàéëå, ïîýòîìó çíà÷åíèÿ âñåõ âåðøèí
äåðåâà ìîãóò áûòü íàéäåíû.

Íàèáîëüøèé èíòåðåñ äëÿ íàñ ïðåäñòàâëÿåò êîðåíü äåðåâà. Ìû õîòèì, ÷òîáû îí èìåë
çàäàííîå ëîãè÷åñêîå çíà÷åíèå v, êîòîðîå ìîæåò îòëè÷àòüñÿ îò òåêóùåãî. Ê ñ÷àñòüþ, ìû
ìîæåì èçìåíÿòü ëîãè÷åñêèå îïåðàöèè íåêîòîðûõ âíóòðåííèõ âåðøèí (çàìåíèòü �È� íà
�ÈËÈ� è íàîáîðîò).

Äàíî îïèñàíèå ëîãè÷åñêîãî äåðåâà è íàáîð âåðøèí, îïåðàöèè â êîòîðûõ ìîãóò áûòü
èçìåíåíû. Íàéäèòå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî âåðøèí, êîòîðûå ñëåäóåò èçìåíèòü, ÷òîáû
êîðåíü äåðåâà ïðèíÿë çàäàííîå çíà÷åíèå v. Åñëè ýòî íåâîçìîæíî, òî âûâåäèòå ñòðîêó
�IMPOSSIBLE� (áåç êàâû÷åê).

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà íàõîäÿòñÿ äâà ÷èñëà n è v (1 ≤ n ≤ 10 000, 0 ≤ v ≤ 1) �

êîëè÷åñòâî âåðøèí â äåðåâå è òðåáóåìîå çíà÷åíèå â êîðíå ñîîòâåòñòâåííî. Ïîñêîëüêó âñå
âåðøèíû èìåþò íîëü èëè äâîèõ äåòåé, òî n � íå÷åòíîå. Ñëåäóþùèå n ñòðîê îïèñûâàþò
âåðøèíû äåðåâà.

Ïåðâûå (n− 1)/2 ñòðîê îïèñûâàþò âíóòðåííèå âåðøèíû. Êàæäàÿ èç íèõ ñîäåðæèò äâà
÷èñëà � g è c, êîòîðûå ïðèíèìàþò çíà÷åíèå ëèáî 0, ëèáî 1. Åñëè g = 1, òî âåðøèíà
ïðåäñòàâëÿåò ëîãè÷åñêóþ îïåðàöèþ �È�, èíà÷å îíà ïðåäñòàâëÿåò ëîãè÷åñêóþ îïåðàöèþ
�ÈËÈ�. Åñëè c = 1, òî îïåðàöèÿ â âåðøèíå ìîæåò áûòü èçìåíåíà, èíà÷å íåò. Âíóòðåííÿÿ
âåðøèíà ñ íîìåðîì i èìååò äåòåé 2i è 2i + 1.

Ñëåäóþùèå (n + 1)/2 ñòðîê îïèñûâàþò ëèñòüÿ. Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò îäíî ÷èñëî 0
èëè 1 � çíà÷åíèå ëèñòà.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � îòâåò íà çàäà÷ó.

Ïðèìåð
boolean.in boolean.out

9 1
1 0
1 1
1 1
0 0
1
0
1
0
1

1

5 0
1 1
0 0
1
1
0

IMPOSSIBLE

Brackets. Ñêîáêè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: brackets.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: brackets.out

Çàäàí øàáëîí, ñîñòîÿùèé èç êðóãëûõ ñêîáîê è çíàêîâ âîïðîñà. Òðåáóåòñÿ îïðåäåëèòü,
ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî çàìåíèòü çíàêè âîïðîñà êðóãëûìè ñêîáêàìè òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èëîñü ïðàâèëüíàÿ ñêîáî÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò çàäàííûé øàáëîí, äëèíîé íå áîëåå 2 000 ñèì-

âîëîâ.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå èñêîìîå êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ïî ìîäóëþ 301 907.

Ïðèìåð
brackets.in brackets.out

????(? 2

Ñòðàíèöà 1 èç 2
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Numbers. ×èñëà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: numbers.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: numbers.out

Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë a1, a2, . . . , an. Çà îäíó îïåðàöèþ ðàçðåøàåòñÿ óäàëèòü
ëþáîå (êðîìå êðàéíèõ) ÷èñëî, çàïëàòèâ çà ýòî øòðàô, ðàâíûé ïðîèçâåäåíèþ ýòîãî ÷èñëà
íà ñóììó ñîñåäíèõ. Òðåáóåòñÿ óäàëèòü âñå ÷èñëà, êðîìå êðàéíèõ, ñ ìèíèìàëüíûì ñóììàð-
íûì øòðàôîì.

Ïðèìåð íà÷àëüíîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè:
1 50 51 50 1
óäàëÿåì ÷åòâåðòîå ÷èñëî, øòðàô 50 · (1 + 51) = 2600, ïîëó÷àåì
1 50 51 1
óäàëÿåì òðåòüå ÷èñëî, øòðàô 51 · (50 + 1) = 2601, ïîëó÷àåì
1 50 1
óäàëÿåì âòîðîå ÷èñëî, øòðàô 50 · (1 + 1) = 100.
Èòîãî, øòðàô 5301.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ðàñïîëîæåíî îäíî ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 100) � êîëè÷åñòâî

÷èñåë â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.
Âî âòîðîé ñòðîêå íàõîäÿòñÿ n öåëûõ ÷èñåë a1, a2, . . . an; íèêàêîå èç ÷èñåë íå ïðåâîñõîäèò

ïî ìîäóëþ 100.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë îäíî ÷èñëî � ìèíèìàëüíûé ñóììàðíûé øòðàô.

Ïðèìåð
numbers.in numbers.out

5
1 50 51 50 1

5301

Ñòðàíèöà 2 èç 2


